



# 我省首次启动居民环境与健康素养监测工作

**星报讯(记者 徐越蕃)** 近日,安徽省生态环境厅正式启动2022年居民生态环境与健康素养监测工作,通过监测掌握我省居民生态环境健康素养水平现状,为今后开展居民生态环境与健康素养提升工作提供科学依据。

据悉,居民生态环境与健康素养监测工作将每三年开展1次,这是安徽省首次开展此项监测工作。前期,省生态环境厅已编制完成《安徽省2022年居民生态环境与健康素养监测实施方案》并经

生态环境部审核通过。

开展居民生态环境与健康素养监测是《健康中国行动(2019~2030年)》既定任务之一,也是生态环境部加快推进“健康中国”和“美丽中国”建设的重要举措。“居民生态环境与健康素养水平”已纳入《健康中国行动监测评估实施方案和健康中国行动监测评估指标体系(试行)》,要通过监测掌握居民生态环境与健康素养水平现状,明确影响居民素养水平的主要因素,有针对性地开展素养提升工作。

## 6~9月是霍乱流行高峰 安徽疾控:预防霍乱要做到“五要五不要”

**星报讯(记者 马冰璐)** 霍乱是一种急性肠道传染病,具有发病急、传播快、波及面广的特点。是我国《传染病防治法》规定的甲类传染病之一,也是《国际卫生检疫条例》规定的检疫传染病之一,每年6到9月是霍乱的流行高峰。7月12日,安徽省疾控中心提醒,预防霍乱,主要需要做到“把好入口关”,预防病从口入,切实做到“五要五不要”。

霍乱是由O1群或O139群霍乱弧菌引起的急性肠道传染病。主要经粪口途径传播,病人或带菌者是霍乱的传染源。可通过食用或饮用被霍乱弧菌污染的食物或水,接触霍乱病人、带菌者排泄物污染的手和物品以及食用经苍蝇污染过的食物等途径传播。霍乱不会通过空气传播,也不会通过皮肤接触传播,但如果皮肤沾染到霍乱弧菌,不注意个人卫生,也有可能导致疾病传染。人们对霍乱普

遍易感,尤其是生活在卫生条件和医疗条件较差地区的人群,是霍乱的高发人群。

霍乱的潜伏期为数小时至5天,通常2到3天,部分患者感染后表现为无症状或轻度腹泻。典型霍乱症状表现为剧烈的无痛性水样腹泻、呕吐,粪便呈黄色水样或“米泔水”样,严重者可引起脱水甚至造成死亡。出现腹泻症状,尤其是剧烈的无痛性水样腹泻,或前往霍乱疫区后出现腹泻,应及时到医疗机构就诊,并做霍乱弧菌检测。

预防霍乱,主要需要做到“把好入口关”,预防病从口入,切实做到“五要五不要”。“五要”:饭前便后要洗手、凉拌菜及瓜果要洗净、生熟食要分开、海产品要煮熟、隔夜食物要热透。“五不要”:生水未煮不要喝、无牌餐饮不光顾、腐烂食品不要吃、暴饮暴食不可取、未消毒(霍乱污染)物品不要碰。



7月12日,合肥市瑶海区铜陵路街道纪工委开展基层小微权力“监督一点通”平台全省上线推广工作。自7月8日,基层小微权力“监督一点通”在安徽正式上线以来,铜陵路街道纪工委已在所辖53个居民生活区、22个核酸检测点开展“监督一点通”宣传工作,让居民足不出户知晓小微权力办事流程,为居民答疑解惑。

吴兰保 梁有家

## 宣城:百名科长“五比五评”活动启动

宣城市市直单位百名科长“五比五评”活动从7月份开始正式启动。活动聚焦聚力“一改两为五做到”,进一步推动市直单位党员干部提高站位、转变作风、履职尽责、奋勇争先,以解决服务经济社会发展不作为慢作为和损害营商环境等突出问题为导向开展,活动按照三年一个周期全覆盖,第一轮考评活动从7月份开始到明年2月结束。据了解,该活动选取了公共服务、行政执法、综合管理职能或直接面向社会、面向市场主体的部门科室及二级机构主要负责人140余人作为参评对象,活动将通过随机暗访、专项督查等日常考评以及服务对象代表、“两代表一委员”等综合评价相结合的方式,从政治素质、工作能力、宗旨意识、履职成效、干部形象等五个方面进行评议。

姚鑫 程跃云 曹开发

## 宿州埇桥区:夏季田管忙 期待秋粮丰

夏季田管忙,期待秋后粮满仓。眼下玉米已经进入拔节期,也是田间管理的重要时期,连日来,宿州埇桥区精心组织动员广大农民抓住晴好天气,及时做好秋季农作物田间管理,确保秋粮丰产丰收。“现在农业综合服务中心技术人员全部下到各村,进行田间指导,指导农民做好当前防虫、防病及除草等田管工作。”埇桥区灰古镇农业综合服务中心主任张大伟告诉记者,相比人工打药,自走式喷药机更加省时、省力,一天可喷洒300多亩地,不仅效率高、安全性好、不伤庄稼,还能使农药喷洒得更加均匀,提升病虫害防治效果,真正实现农业增效、农民增收。

据了解,今年埇桥区共夏种玉米约160万亩,大豆约80万亩,目前已基本完成病虫害草害防治,为秋粮稳产丰收打下了坚实的基础。

刘成龙

## 亳州:燃气安全大排查

为防范燃气安全事故的发生,连日来,亳州市消防救援支队在全市范围内开展了燃气安全大排查行动。该支队消防监督员每查一处都详细了解了企业消防安全主体责任落实情况;对企业灭火救援应急处置预案、防火巡查检查、火源管控、消防设施器材配置、微型消防站建设等情况逐一进行了检查,并现场提问从业人员火灾事故处置流程及消防器材使用情况。同时,叮嘱各燃气企业要吸取近期燃气事故教训,做到人防、物防、技防有效结合,防患于未然。

陈良 记者 任杰

## 安徽福彩有奖征集春联活动开始啦

为丰富2023兔年春节广大人民群众的精神文化生活,营造欢乐、喜庆、祥和的春节氛围,同时回馈广大彩民长期以来对福利彩票的支持与厚爱,安徽省福利彩票发行中心特举办第六届“福彩送福进万家”春联有奖征集活动,诚邀全国楹联爱好者和彩民朋友参与。本次春联征集活动主题为“福气吟春联,福满过大年”,征集时间为:2022年7月11日~8月20日。

楹联爱好者和彩民朋友投稿,可在活动期间,关注安徽福彩微信公众号(ahfc1987),点击菜单“热门活动”-“福彩送福”进入活动,或登录安徽福彩网(www.ahflcp.com.cn)活动专题按照相关提示上传春联作品。同时可以通过邮寄的方式提交作品(寄送地址:合肥市庐阳区淮溪路99号8楼宣女士,寄送内容:春联作品、作者姓名、联系方式及作者身份证复印件)。

参赛作品要求体现福彩发行宗旨或公益慈善理念,内容健康向上,富有时代气息,弘扬社会主义核心价值观及中华美德,讴歌时代精神,符合社会主义核

心价值观,围绕养老等民生热点,贴近百姓生活,体现共同富裕、美好乡村建设理念,充分展现传统文化内涵。作品要符合春联的要求,符合《联律通则》规范,语言鲜明简练,通俗易懂,并配有横批。凡参选作品须为原创作品,每位参与者最多可提交两副春联。提倡短联,单联不超过15个字。

本次活动邀请有关专家进行评审,评选结果将在安徽福彩网、安徽福彩微信公众号及相关媒体上公布。获奖作品设置如下奖项:一等奖5名(副),各奖励3000元(含税);二等奖10名(副),各奖励1500元(含税);三等奖20名(副),各奖励600元(含税)。应征作品获奖后,获奖作品的使用权归安徽省福利彩票发行中心所有,除相应奖金外,不再支付任何报酬或费用。

安徽省福利彩票发行中心将从优秀作品中选出部分作品,组织书法家书写,印制2023年春联,连同福字、窗花、红包等,组合成福彩春联大礼包,通过全省6000个福彩投注站,免费向全省公众发放。

盛文 宣艳秋

## 女子遭遇假客服诈骗 警方为其挽损6万元

**星报讯(卫学超 记者 徐越蕃)** 本来在家开开心心刷着短视频,结果接到一个陌生电话,掉入了诈骗分子精心布置的陷阱。7月11日,当涂县这名电信诈骗案受害人向该县公安局刑侦大队赠送了一面锦旗,对民警破案挽回损失表示感谢。

去年12月,受害人唐某某在家中接到陌生电话,对方自称抖音平台的客服。“客服”称唐某某曾在平台上购买过沐浴露,并以工作人员操作失误为理由,让唐某某提供一个“回执单”,并以“验证唐某某农业银行信用度”为由,让其从支付宝“网商贷”上转账6万元至唐某某自己的农业银行卡。后“客服”称可以帮唐某某把6万元返还到“网商贷”,就这样,唐某某在“客服”的引导下,向“客服”银行卡转

账6万元。随后,“客服”又以转回失败为理由,让其再次从“微粒贷”贷款4万元到工商银行卡验证信用度,唐某某意识到自己被骗,随即报警。

接到报警后,反电诈中心民辅警迅速展开工作,第一时间对涉案资金流向分析,并立即对涉案账户进行止付冻结。反电诈中心民警辅警多次与涉案账户卡主协调沟通,经过半年多坚持不懈的努力,成功为受害人追回全部损失6万元。

警方提醒广大群众,如果手机收到“00”开头的电话或短信,很有可能是诈骗信息。无论对方在电话中自称客服还是工作人员,都请不要相信。同时建议尽快下载安装“国家反诈中心”APP,一键开启诈骗预警,助您守好“钱袋子”!